

# 中国机遇促巴中贸易不断增长

新华社巴西利亚11月14日电  
记者 卞卓丹

今年以来，巴西与中国经贸合作持续深化，双边贸易额不断增长。一些巴西专家和权威人士表示，中国机遇给巴西经济提供了强劲增长动力。

巴西《经济价值报》日前出版特刊，采访巴中企业家委员会巴方主席卡斯托罗·内维斯等权威人士，介绍并展望巴中经贸合作前景。

报道说，本世纪初，巴西与中国贸易额仅10亿美元，如今每60个小时的双边贸易就能实现这个目标。近20年间，巴西对华出口占该国总出口的比重由2%跃升至32.3%，2009年中国超越美国成为巴西第一大出口目的地。2021年上半年，双边贸易实现高速增长，巴中合作“前途无量”。

巴西里约热内卢州立大学经济学教授埃利亚斯·雅布尔日前接受新华社记者书面采访时表示，对华

贸易是巴西经济运转的重要支柱，“巴中贸易会不断增长”。

雅布尔指出，2020年巴西对华出口是对美出口的3.3倍。2021年，巴西对华贸易关系进一步深化，1月至8月对华贸易顺差占该国同期贸易顺差总额的67%，前三季度对华贸易顺差已超过去年全年对华贸易顺差水平。

雅布尔说，中国政府在疫情期间继续采取对外开放和经济合作举措，有力推动了世界经济复

苏。对华贸易增长对巴西经济至关重要。

巴西业内人士指出，多年来，不但巴西纸浆、铁矿石等大宗商品对华出口保持稳定增长，而且肉类、水果、蜂蜜等产品对华出口商机也不断增加，农产品对华出口占比近十年来显著提升。他们期待巩固双边贸易增长趋势，继续拓展中国市场，优化贸易结构，克服国际物流成本上涨等挑战，进一步扩大对华贸易规模。

# 全球半导体短缺现象日益突出



这是11月13日在英国伦敦拍摄的一家苹果专卖店。今年年初以来，全球半导体短缺现象日益突出。(新华社发)

# 美研究人员确认一印第安人寄宿学校逾百死亡学生身份

**核心提示**  
据美国媒体本月13日报道，美国内布拉斯加州研究人员近日确认了当地历史上一所印第安人寄宿学校中死亡的102名学生的身份，这些学生大多是年幼的孩子。

新华社华盛顿11月14日电(记者邓仙来)据内布拉斯加州当地媒体报道，研究人员日前确认了历史上该州热那亚市一所供印第安人就读的联邦寄宿学校中死亡的102名学生的身份。该州官员呼吁联邦政府负起责任，调查并公布印第安人受迫害真相。

参与调查的内布拉斯加大学林肯分校历史学教授玛格丽特·雅各布斯表示，该校学生实际死亡人数可能远高于当前数字，很多学生死于包括肺结核在内的疾病。

据报道，这所学校建于1884年，1934年关闭。在1932年学校鼎盛时期，在校学生数量达599人，年龄从4岁至22岁不等。学校关闭后，其档案或被毁或散失，给调查工作带来困难。雅各布斯说，上述死亡学生的姓名信息是从旧报纸上核实的。研究人员已分析了数千份史料，尚未发现关于死亡学生的官方记录。

同时，内布拉斯加州印第安人事务委员会正与该州相关部门合作寻找死亡学生墓地。该委员会执行主任朱迪是一名印第安人后裔，她

说印第安人受迫害的历史真相过于残酷，掩盖那段历史已成为美国国家层面的“集体意志”。她表示，政府应该负起责任，倘若找不到死亡学生墓地，政府应承认那些印第安学生在校死亡的史实。

随着邻国加拿大数所原住民寄宿学校大量死亡学生从墓地被发现，美国内政部于今年6月发起“联邦印第安人寄宿学校真相倡议”项目，旨在调查美国印第安人寄宿学校虐待学生真相，并协助寻找死者墓地。

# 奥地利宣布对未接种新冠疫苗者实施“封禁”措施

新华社维也纳11月14日电(记者于涛 李学军)奥地利政府14日宣布，自15日起对未接种新冠疫苗者实施“封禁”措施，以应对新一波疫情蔓延。

奥地利总理沙伦贝格当天在与各州州长就新冠疫情举行视频会议后召开的新闻发布会上宣布，鉴于该国目前新冠疫情形势严峻，政府决定自15日零时起在全国范围内对尚未接种新冠疫苗者实施“封禁”措施，12岁以下儿童除外。未接种新冠疫苗者包括没有取得新冠疫苗接种证明或新冠康复证明的人员。

据奥地利媒体报道，此项禁令涉及该国890万人口中大约200万人。规定要求此类人群居家“禁足”，除工作、购物等基本活动外“非必要不得外出”。奥地利警方将加强执法检查，对违反禁令者予以重罚。

奥地利目前面临新一波新冠疫情，过去一周单日新增确诊病例连创新高，住院患者增加，重症床位告急。奥地利总统范德贝伦13日要求政府迅速采取措施，以应对疫情蔓延。



11月15日，市民在奥地利维也纳市政厅前的新冠疫苗接种点排队等待接种新冠疫苗。(新华社发)

# 俄罗斯总统普京：俄与波白边境难民危机毫无关系

新华社莫斯科11月14日电(记者华迪)俄罗斯总统普京14日表示，俄罗斯与当前波兰和白俄罗斯边境难民危机毫无关系。

普京当天在俄罗斯第一电视台播出的一档节目中表示，俄罗斯与波白边境难民危机毫无关系，指责俄罗斯的人只是想借此推脱责任，倒打一耙。

普京说，他是通过媒体了解到波白边境难民危机的，在此之前他从未与白俄罗斯总统卢卡申科讨论过这一问题。在难民危机发生后，他与卢卡申科进行了两次电话通话。

当天早些时候，英国外交大臣特拉斯称波白边境难民危机是“精心设计的危机”，旨在借此分散对白俄罗斯政府“侵犯人权”等行为的

注意力。特拉斯认为，俄方应为波白边境难民危机负责。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃就此回应说，英国对伊拉克难民负有历史责任，无权在难民危机中指责俄罗斯。

今年8月以来，为进入德国等西欧国家，越来越多来自中东的难民取道白俄罗斯进入欧盟成员国波兰和立陶宛，波立两国边境管控压力随之加大。据报道，由于边境地区没有足够的食品、水和医疗保障，再加上需要躲避波兰和立陶宛方面的抓捕，大量难民处境艰难，已有多人死亡。波兰、立陶宛及欧盟将当前难民危机归咎于白俄罗斯，但白方表示是西方制裁导致其无力控制难民潮。

# 保加利亚举行总统选举



11月14日，选民在保加利亚索非亚一处投票站投票。保加利亚14日同时举行总统选举和年内第三次议会选举，包括现任总统拉德夫在内的23名候选人参与总统竞选，27个政党和政党联盟角逐议会选举。(新华社发)

# 菲总统杜特尔特将参选参议员

新华社马尼拉11月15日电(记者闫洁 刘锴)菲律宾总统杜特尔特15日提交竞选资格材料，将在明年选举中角逐参议员。

杜特尔特当天委派律师梅尔乔·阿拉纳斯前往国家选举委员会，代他登记参选参议员。

杜特尔特现年76岁，2016年

当选总统。菲律宾宪法规定，总统任期6年，不得连任。杜特尔特今年9月由执政党民主力量党提名为下届副总统候选人，但他在10月初宣布放弃参选。

菲律宾定于2022年5月举行全国和地方选举，将选出新一届总统、副总统、国会议员、地方行政长官及议员等。

# 孟加拉国举办新冠疫情爆发后首次学生公共考试



11月14日，孟加拉国首都达卡，当地学生参加公共考试。去年3月，孟加拉国爆发新冠疫情，孟政府关闭了校园。今年9月份，随着新冠疫情缓和，孟政府逐步重新开放校园，并于14日首次组织当地学生参加公共考试。(新华社发)

# 布基纳法索北部发生恐袭事件造成至少20人死亡

新华社洛美11月14日电 瓦加杜古消息：布基纳法索北部萨赫勒大区14日发生一起恐怖袭击事件，造成至少20人死亡。

布基纳法索安全部长科内14日通过国家广播电台表示，一支宪兵分队当天在萨赫勒大区苏姆省遭恐怖分子袭击，死者包括19名宪兵和一名平民。

目前，尚无任何组织宣称制造了这起袭击事件。救援和调查工作正在展开。

2015年以来，布基纳法索袭击事件频发，安全形势严峻。今年8月18日，一支由军人和平民组成的队伍在萨赫勒大区遭恐怖分子袭击，造成65名平民和15名政府军士兵死亡。